

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.

Szerkesztőségi
telefon: 150. sz

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS:

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3-50

Vidéken:
Egy évre . . . 20 korona
Fél évre . . . 10
Negyedévre . . . 5
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETESEK FELVÉTELNEK: A kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Beküldés a Fazekas-utca felől.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF

Kapható minden dohánytözsében.
Megjelenik délután 5 órakor.

48-asok szervezkedjünk?

— Cikksorozat. —

Kassa, dec. 14.

Kossuth Ferenc, a függetlenségi és 48-as párt elnöke levelet intézett pártjának összes országgyűlési képviselőihez, melyben felszólítja őket, hogy kerületeikben járuljanak hozzá a függetlenségi szervezet fentartásához és terjesztéséhez. Továbbá értesíték az országos párt elnökségét, ha illetéktelen beavatkozások történnek a függetlenségi párt érvényesülésével szemben. Kijelenti, hogy a kormány semmi esetre sem helyeselheti, ha a pereferiákon egyes közegei, a függetlenségi párt, mint a kormányt támogató többség ellen cselekszenek. Felszólítja a képviselőket, hassanak a legerősebben oda, hogy a törvényhatósági választásoknál a függetlenségi párt, függetlenségi jelöllet állítson s ezeket válassza meg bizottsági tagoknak. Meg akarja ezzel szüntetni azt a visszás állapotot, hogy függetlenségi megyék és városok bizottságainak többsége más párthoz tartozó legyen. Végül pedig levelét azzal Kossuth Ferenc, hogy tudni kívánja, kik az egyes kerületekben, községekben létező függetlenségi körök elnökei, alelnökei és jegyzői, valamint a párt tisztikarának névsorát és lakcímét is óhajta.

Ez a levél úgy az alkotmánypárt, mint a népdárt körében nagy konsternációt keltett. Féltik tőle a koalíciós fegyverbarátságot, attól tartanak, hogy a pártközi megegyezés alapján csinált kormányprogram elé nehézségeket gördít a függetlenségi szervezkedés s hangoztatják, hogy nincs joga a 48-as pártnak magát kormányt támogató többségnek gerálni, mert a kormányt a koalíció, mint a barátságos frigyre lépett pártok szövetsége támogatja s ebből következik, hogy a függetlenségi párt is kénytelen a maga eredeti programjának érvényesülését a célszerűségein alapuló átmeneti állapotnak alárendelni.

Ennek a cáfolásába bemélyedni nem érdemes. Mondjuk, hogy igazuk van a konsternált pártoknak, de a színigazság, a helyes cselekvés igazsága Kossuth oldalán van. Mint az ország legnagyobb pártjának elnöke, el nem törheti tovább, hogy elenyészően kisebb számarányú szövetséges pártok, lassan-lassan döntő befolyásra tegyenek szert úgy az országos politika intézésében, mint a vidéken, a törvényhatóságok életében. Nem kell messzire mennünk, hogy eklatáns példával szolgáljunk.

Vegyük csak szemmértékre Kassát. Határozottan 48-as érzelmű város. Ha a polgárságot felmentik, úgy a név nimbusza alól, mint másnemű behatások nyomásától kétségtelenül keményen száll sikra a 48-as elvek győzelméért. Mégis a politikai térképén Kassa mint alkotmánypárti kerület szerepel. Minő hamis képe ez a valódi állapotnak!

A törvényhatósági életben sem vagyunk másképp. A város polgárságának zöme 48-as polgármestert óhajtott. Ravasz paktálással a lőcsei ház megválasztotta a volt szabadelvű párt elnökét Éder Ödönt.

Évek óta sürgeti a kassai polgárság, hogy a tágértelmű ellenzéki párt vágja ki a színekét, mondja meg bátran, minő politikai elveket vall. A lőcsei ház azonban addig evickélhet a politikai zavarban, amíg határozott elvet nem képvisel.

Függlenséginek nem mondhatja magát, épp Andrassyra való tekintettel, kijelenteni pedig azt, hogy alkotmánypárti, hangoztatni a valóságot nincs bátorsága, mert félnek az ugynevezett vezérek, hogy egyedül maradnak. Egyébként, már most sincs ez másképp; hogy a lőcsei ház megszünt politikai tényező lenni, megmutatta a legutóbbi városi bizottsági tagválasztás, mikor jelöltjének a biztos bukás elől üdvös volt megretírálni.

Nem hisszük, hogy a kassai képtelen állapotnak párja volna az országban. Hogy valahol is ideig-óráig boldogulni tudott volna az ad hoc támadt politikai habarék. Ma a kas-

sai polgárság helyes érzékkel kezd eszmélni. A vágy, az óhajítás, mind nagyobb, hogy megalakuljon a tiszta 48-as és függetlenségi párt.

Erről a politikai kötelességről akarunk most több napig szólni s eleve felkérjük a 48-as és függetlenségi polgárságot szenteljen egy kis figyelmet irásunknak.

Bizottsági tagválasztás a vármegyében.

Erősen megváltozott a régi lista.

A választások eredménye.

Lassan beérkeznek a december hó 11-én megtartott vármegyei bizottsági tagválasztásokról szóló jelentések és sok helyről meglepetést hoznak. Erdekes tünet például, hogy a régi bizottsági tagok közül az eddigi jelentések közül mintegy 21 elvesztette mandátumát s helyébe új bizottsági tagokat választott a vármegye közönsége. Jelentéseink szerint 17 kerületben erősebb mérközés volt, melynek eredménye, hogy a régi helyett újak jöttek, míg a többi kerületekben a közbizalom a régi bizottsági tagok körül csoportosult.

Új bizottsági tagok.

Teljesen új bizottsági tagok, kiket ez idén választottak meg először Abauj-Torna vármegye törvényhatósági bizottságába az eddigi jelentések szerint a következők:

Erben József iparos (Alsómecsenzei kerület), Szopkó Róbert járásbíró, dr. Földi Adolf körorvos, Nagy Imre földműves (Magyarbódi kerület); Bárczay Gábor földbirtokos, Idrányi István birtokos (Felsődobszai kerület); Onody László gazdatiszt (Forrói kerület); Nemes Bertalan orsz. képviselő, Baricskó János birtokos (Göncruszakai kerület); Kovács Pál birtokos (Garadnai kerület); Puky János, Kiss Ferenc birtokos (Homrogdi kerület); Regéczy Pál rk. plebános (Jánoki kerület); Stark Lajos körjzö (Jászó); Heitinger Sándor sacai plebános (Miszlókai kerület); Széplaky Mihály földműves (Nagyidai kerület); ifj. Vaszily András földműves (Nagyszalánci kerület); dr. Izsó Bertalan ügyvéd (Pálházi kerület); dr. Tóth Ödön körorvos (Gagyvendégi kerület); Meskó Pál körjegyző (Rásonyi kerület); Sebők Ferenc ügyvéd (Szikszói kerület); Szemere Dezső járásbíró (Hernádszadányi kerület.)

Nagy karácsonyi vásár. Raktáromon levő legjobb minőségű se-lyem és gyapju ruhakelmék, vellezék, mosókelmék, szőnyegek, függönyök és vászon áruk leszállított áron.

KEMÉNY GÉZA

áruháza Kassa Fő-utca
32-34. szám alatt.

Össze nem tévesztendő az ilyen célra beszerzett partiárukkal!!

Meg nem választott régi

bizottsági tagok névsora a következők: *Jungmann* Géza ág. ev. lelkész, *Oláh* Péter ev. ref. lelkész, *ilj. Rakovszky* György min. tanácsos (*Magyarbödö*), *Naményi* Lajos földbirtokos, *Czirák* Endre ev. ref. lelkész (*Felsődobsza*), *Deutsch* Ignác körjegyző (*Forró*), *Gömör* Mátyás r. k. plebános (*Garadna*), *Fáy* Árpád földbirtokos, *Kristov* Pál körjegyző, *Papp* István jószágigazgató (*Homrogd*), *Fogeltho* J. Alajos prem. kanonok (*Jászó*), *Bellis* János rk. plebános (*Miszlóka*), *Dienes* György (*Nagyida*), *Frölich* Ágoston erdész (*Nagy-Szalanc*), *Lakatos* Miklós (*Palháza*), *Báthly* József utbiztos (*Gagyvendégi*), dr. *Bassó* Imre kassai ügyvéd (*Rasony*), *Závodszy* Ferenc földbirtokos, *Wawrek* Richárd rk. plebános (*Rudnok*), *Hedry* Bertalay tb. főszolgabíró (*Szikszó*), *Vajda* János körjegyző (*Hernádsadány*).

Kerületi választások

eredménye jelentéseink szerint a következők. (E helyütt már csak a választás eredményét adjuk.)

Alsómentzénéfi kerületben: dr. *Bolgár* Lőrinc körorvos, *Erben* János iparos.

Abaujszántói kerületben: dr. *Sarló* Vendel kir. körjegyző.

Alsókékedi kerületben: *Schwarz* Mihály gazdatiszt, dr. *Havas* Oszkár ügyvéd.

Magyarbödöi kerületben: *Scopkó* Róbert járásbíró, *Demecsky* Gyula birtokos, dr. *Földi* Adolf orvos és *Nagy* Imre földmives.

Enyiczkei kerületben: dr. *Nyulász* János ügyvéd és *Antoni* Alfonz gazdatiszt.

Felsődobszai kerületben: dr. *Liszkay* József körorvos, *Bárczay* Gábor és *Idrányi* István birtokos.

Forrói kerületben: dr. *Malyáta* Dezső körjegyző, *Onody* László gazdatiszt és *Fáy* Gyula földbirtokos.

Görgői kerületben: *Koós* Pál földbirtokos, *Ferdinándy* Gyula főjegyző.

Göncruszkay kerületben, *Nemes* Bertalan országgyűlési képviselő, *Baricskó* János és *Born* Brunó erdész.

Gönci kerületben: *Görgey* János földmives, *Füzy* János földbirtokos.

Garadnai kerületben: *Balogh* Antal jegyző, *Kovács* Pál.

Homrogdai kerületben: *Puky* János, *Kiss* Ferenc birtokosok és *Putnoky* Sándor főszolgabíró.

Jánoki kerületben: *Sziklay* Ede birtokos, *Laczó* Mihály és *Regéczy* Pál rk. plebánosok.

Jászói kerületben: *Mester* Károly birtokos és *Stark* Lajos körjegyző.

Korláti kerületben eddigi jelentésünk szerint: *Zimmermann* Jakab abaujszántói bornagykereskedő.

Miszlókai kerületben: *Fischer* Antal plebános, *Ferdinándy* Béla orsz. képviselő és *Heiling* Sándor sacai plebános.

Nagyidai kerületben: *Spatz* Dávid tb. főorvos, *Széplaky* Mihály földmives.

Pálháza kerületben: *Koós* Béla főszolgabíró, dr. *Nagy* Béla járásorvos és *Csurilla* Ágoston plebános.

Perkupati választókerületben: *Zsarnay* Bertalan földbirtokos, dr. *Izso* Bertalan ügyvéd.

Gagyvendégi kerületben: *Hedry* Aladár birtokos és dr. *Tóth* Ödön körorvos.

Rásonyi kerületben: *Szalay* Antal birtokos és *Meskó* Pál körjegyző.

Rudnoki kerületben: *Biloveczky* József uradalmi főerdész, dr. *Ferdinándy* Géza rk. egyetemi tanár, *Onczay* Nándor jegyző.

Szikszói kerületben: *Sebők* Ferenc ügyvéd, dr. *Glancz* Gyula ügyvéd.

Szilasi kerületben: *Beer* Henrik földbirtokos, *Tóth* Kálmán uradalmi intéző.

Tornai kerületben: dr. *Klein* Samu körorvos, *Mohler* Károly földbirtokos.

Hernádsadányi kerületben: *Vajda* János körjegyző, *Semere* Dezső kir. aljárásbíró.

Lujza hercegnő új pöre.

Vádjai Festetich gróf ellen.

Mattasich 35.000 koronája.

Lujza hercegnő ismét beszélt magáról. Az ő és lovagjának neve ismét egy csuf botrány keretében kerül a nyilvánosság elé. A világ, mely joggal hihette, hogy a gothai tárgyalással Koburg Lujza ügyének aktái le vannak zárva, tévedett. Lujza és Mattasich ismét a nyilvánosság elé kerülnek, mint mindig, úgy most is botrány keretében.

Már tavasszal nagy feltűnést keltett Bécsben Koburg Lujza feljelentése tolnai gróf Festetich Rudolf ellen. Lujza hercegnő uzsoravétség miatt jelentette fel a Bécsben lakó gróft.

A feljelentés előzményei a következők: Festetich Rudolf gróf százezer koronát adott kölcsön Lujza hercegnőnek az ő jelenlétében aláírt rövid lejáratú bonokra. Lejáratkor a hercegnő nem fizetett. Erre a gróf beperelte őt a meg nem fizetett százezer koronáért. A hercegnő a feljelentésre feljelentéssel válaszolt, a mennyiben uzsora miatt feljelentette a gróft. Feljelentését azzal okolta meg, hogy ő százezer koronás bon fejében csak 55.000 koronát vett fel a gróftól.

A tárgyaláson a gróf azzal védekezett, hogy ő tényleg csak 55.000 koronát adott át a hercegnőnek, de a hátralevő 35.000 koronát Mattasich Géza vette fel tőle, ki az átvételkor azt mondta neki, hogy a pénz átvétele a hercegnő tudtával történik.

Mattasich Párisban, a hol ez ügyben kikérdezték, határozottan tagadta, hogy ő pénzt vett volna fel Festetich gróftól. A bécsi ügyészség azonban nem vette tekintetbe Mattasich tagadását és megszüntette az eljárást Festetich gróf ellen.

Az országos főtörvényszék pedig elutasította a hercegnő képviselőjének felfolyamodását.

Ezzel tehát ismét felvetődik a régi kérdés: milyen volt Mattasich-Keglevich Géza szerepe Kóburg Lujza hercegnő mellett és életében.

Egy házassági dráma epilógusa.

A megölt szerelem gyermek.

Gyilkosság a mézeshetekben.

Erdős Mór rimaszombati kereskedő tavaly Lőcséről hozott feleséget s oltárhoz vezette Cziller Emmát egy ottani kereskedőnek feltűnően sápadt leányát. A házasság élet azonban a lehető legboldogtalanabb volt, a mézeshetek után 1906. augusztus 14-én a menyecske, hogy leánykori botlásának gyümölcsét eltüntesse, teljesen kifejlesztett leánygyermekét a csatornába dobta s a síró porontyot pedig a férj, a cselédség és a szomszédok állítása szerint azzal né-

mitotta el örökre, hogy forró vízzel öntötte le. Mivel pedig az asszony nagyon rosszul volt, elhívták hozzá Zehery János nevű törvényszéki orvost, aki felületes vizsgálat után vizes borogatást és csillapító szereket rendelt a fehér asszonynak. Alig lépte azonban át Erdősék küszöbét, képeből kikelve rohant utána az ott lakó Szűcs László.

Doktor ur! Itt nagyobb baj történt, mint azt maga gondolja, ujságolta a jó szomszéd, gyermeksirást halottunk a félreeső helyről s a szakácsnő azt állítja, hogy vizet forraltattak vele s az ártatlan teremtetést azzal ölték meg.

Ugyan Szűcs uram, fedte meg az orvos, hogy beszélhet ily badarságot összevissza. Vigyázzon magára, mert könnyen megütheti ám a bokáját. Ha a zsidónak akárhány gyermeke születik is, azt áldásnak tartja. Nem pusztítja el, hanem felnevelti. Ertette? S ezzel otthagya az almlökdő szomszédot.

Mivel pedig Erdős Mórné másnap is nagyon rosszul volt, az orvost újra elhívták, aki ekkor konstatálta, hogy a fiatal anya tényleg gyermeket szült. Hivatalosan bejelentette az esetet, mire a csatornát felástak s abban megtalálták a teljesen kifejlesztött leány gyermek leforrázott holttestét.

Erdős Mór és feleségét letartóztatták, s a bűnös anya bevallotta, hogy leánykorában tiltott viszonyt folytatott egy állami tisztviselővel. Azt azonban úgy a férj, mint neje tagadták, hogy az ujszülött gyermeket szándékosan pusztították volna el. A rimaszombati esküdttörvényszék a gyilkosság büntetével vádolt Erdős Mór, aki azóta ugyanolyan tönkre ment felmentette az ellene emelt vád alól, ellenben feleségét szándékos emberölés büntetése miatt négy évi fegyházra ítélte.

A Kuria első büntető tanácsa ma Bernáth Géza másodelnök vezetésével Baumgarten Izidor dr. koronaügyész-helyettes vádja és Visontai Soma dr. védelme után a vádlott semmisségi panaszát elutasította.

Politikai újdonságok.

(Közös miniszterek indennitása. — Osztrák delegáció beavatkozása belügyeinkbe. — Feloszlott német birodalmi gyűlés. — Kossuth állap ta.)

Fővárosi politikai munkatársunktól.

Budapest, dec. 13.

A közös miniszterek tegnap két havi indennitást kértek a delegációktól. A magyar delegáció az indennitási javaslatot az egyesült négy albizottsághoz utasította, mely a javaslatot tegnap este letárgyalta.

A magyar delegáció plenáris ülése ma délután fogja tárgyalni az indennitást.

Az osztrák delegáció már tegnap délután megszavazta a költségvetési provizoriumot. Az osztrákok már a külügyi költségek nyilvános tárgyalását is megkezdték tegnap s az általános vitát mintegy öt órai tárgyalás után be is fejezték. A külügyminiszter nyilatkozata, mivel a vita berekesztésekor az idő már nagyon előre haladt, mára maradt. Föltűnő az osztrákok külügyi vitájában, hogy a magyarországi tótok elnyomását több szónok is felemlítette s az egész delegáció helyeselte e tisztán magyar belügyi dolgokba való jogtalan és durva beavatkozást, a tárgyalás során különben

A cigelkai **Lajos- és István-víz** források **kizárólagos főraktára KASSÁN és ABAUJMEGYÉBEN**

VIZY DOMOKOS fűszer, osemege-, bor- és ásványvíz-üzletében.

Hurutos bajok és Asthmánál a **Lajos-forrás egyedüli** a koutingensen. Gyomorrendetlenség és gyomorégésnél legajánlatosabb az **István-forrás**, ez utóbbi borral igen kellemes.

számos olyan tapintatlan nyilatkozat történt úgy a külső, mint belső politikai kérdésben, hogy a külügyminiszternek bőséges anyaga lesz mai beszédéhez.

Berlinből jelentik: hogy tegnap a birodalmi gyűlést császári kéziratral feloszlatták, a délnyugat afrikai utólagos hitelt a költségvetésben felül elköltött harminc milliót a birodalmi gyűlés nem szavazta meg tiz, szó többséggel bár, de visszautasította. Bülow kancellár erre felállt és felolvasott egy császári üzenetet, mely a birodalmi gyűlést feloszlatta, a kérdés megoldására csak két ut lehetett, vagy megbukik Bülow és esetleg vad alá is helyezik, a miért meg nem szavazott összeget költött el, vagy pedig feloszlatták a birodalmi gyűlést, igazi alkotmányosság szerint csak az előbbi történhetett volna, Vilmos császár a feloszlátást látta jónak. A váratlan esemény a birodalmi képviselők között óriási konsternációt keltett. A helyzet oly válságos, hogy következményei ma még teljesen beláthatatlanok.

Kossuth Ferenc állapota, melyben az utóbbi napok alatt némi visszaesés állott be, tegnap ismét javult és a beteg a tegnapi éjszakát már nyugodtan töltötte. Házi orvosa dr. Müller Kálmán egyetemi professor szerint a legutóbbi változások semmi következményekkel nem fognak járni és előreláthatólag néhány nap múlva a beteg már elhagyhatja az ágyat.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.

A képviselőház ülése.

A kultusz-tárca tárgyalása.

A harmadik egyetem.

Budapest, dec. 13.

A képviselőház mai ülésén Hoitsy Pál előadó benyújtotta a pénzügyi bizottság jelentését az 1907. év két első hónapjára vonatkozó indennitási törvényjavaslaról. A Ház a jelentés kinyomatását és napirendre-tűzését határozta el.

A kultusztárca büdzse tárgyalására került most a sor.

Meczner Béla volt az első szónok, aki a felekezeti középiskolák fentartása és ápolása mellett foglal állást. 39 év óta — ugyanond tovább — ez az első alkalom, hogy a kultuszminiszter őszintén felkarolta a protestánsok ügyét. Az 1848. XX. tc. mielőbb való végrehajtását sürgeti.

Amíg ez meg nem valósul, addig a protestánsok nem nyugodhatnak. Hiszi és reméli, hogy Apponyi addig is mindent meg fog tenni a protestánsok érdekében.

Kállay Tamás a népoktatás fontosságáról beszél. A népoktatást kivenni kívánja a nemzetiségek kezéből. A tanítók helyzetének végleges rendezését óhajtja.

Ste ner Ferenc: A harmadik egyetem szükséges voltát vitatja. Temesvárt tartja erre a legalkalmasabbok, már Apponyi érvelése szerint is.

Nagy Sándor a tanítók érdekeit szorosan összekapcsolja a magyar kultúra érdekeivel. A vallás erkölcsi nevelést tartja a népoktatás terén a legfontosabbnak.

Simkó József hosszasan foglalkozik a kulturális kérdésekkel. Majd a képzőművészeti akadémia rendeltetése felett diszertál. Az egész kultúra terén a nyugott irányzatnak és a vallás erkölcsi nevelésnek a híve. Végül kikel a haladópartú intrikák ellen, a melyek a kultúra megmételtyezését inszcenirozzák.

(Ülés folyik.)

Schönaich — Kossuthnál.

Budapest, dec. 14.

Schönaich Ferenc közös hadügyminiszter ma délelőtt felkereste Kossuth Ferenc kereskedelmi minisztert otthonában, a hol egy óra hosszat időzött.

Sikkasztás egy szövetkezetnél.

Budapest, dec. 14.

Pázmány Richárd fővárosi pénztárnok a fővárosi tisztviselők magánjellegű szövetkezetének pénztárnoka eltűnt a fővárosból, miután a nevezett szövetkezetnél 8100 koronát elsikkasztott. Pázmány Bécsbe szökött s onnan egy táviratot intézett Melly Béla fővárosi tanácsoshoz, a szövetkezet elnökéhez, a melyben azt kérde, hogy letartóztatják-e? Pázmány ellen megtették a büntetőjogi feljelentést.

Hivatalos árfolyam a budapesti tőzsde jegyzékéből.

— Távirati jelentés.

1906. dec. 14. Zárlat: délután 2 órakor.

Értéktőzsde.

4% magyar aranyjárdék	114.70
4% magyar kor. járdék	95.85
3 1/2% magyar kor. járdék	84.95
4% magyar földtm. kötv.	96.60
Horv. Szlav. földt. kötv.	96.75
Magy. nyer. sorsj. köles.	203.
Tiszaszab. és szegedi sors. köles.	154.—
Osztrák járdék papírban	99.—
Osztrák járdék ezüstben	109.10
Osztrák járdék aranyban	117.50
4% osztrák kor. járdék	99.—
1860. állami oszt. sorsjegy	157.50
Osztrák-magyar bank részv.	1775
Magyar hitel részv.	835.
Osztrák hitel részv.	692.—
Osztr.-magyar áll. v. u. részv.	632.—
Napoleon d'or (20 fres)	19.10
Német birodalmi márka	117.55
London á vista	240.87 1/2
Paris á vista	95.42 1/2
20 márkás arany	23.49

Áru- és terménytőzsde.

Irányzat: üzletelen, 5-el magasabb.

Buza áprilisi változatlan	7.44
Buza októberi	7.74
Rozs áprilisi	6.58
Rozs októberi	5.17
Tengeri májusi	7.50
Zab áprilisi	—

Időjelzés: borult, fagypont körüli hőmérséklet, sok helyütt csapadék.

Színház, művészet.

— Válás után. (Bisson és Mars vigjátéka.)

Helyesebben ezt a címet viselhetné: Cseberből-vederbe. Kacagató, pompás jelenetekben bővelkedő darab, bár a bonyodalma átlátszó és kissé vontatott. A jó előadás folytonos derűtségben tartotta a házat. Faragó elemében volt és jókedve felvillanyozta az egész publikumot. Szénássy derekasan állotta meg helyét. Szegő markáns vonásokkal eredeti alakítást nyújtott. Czobor igen jó volt, ámbátor erősen érintette azt a szellemi állapotot, melynek ábrázolása neki — ugylátszik — végzete a kassai színpadon. Kívánatos volna, hogy a társulat és egyik legtehetségesebb tagja végre egyszer komoly, valamirevaló szerepben fejthesse ki erejét. A hölgyek: Takács Mariska és Etsy Emilia a legjobbat nyújtották.

(r.)

— Szép Ilonka — kettős szereposztásban. Ma este jut a közönség ítélete elé a Szép Ilonka daljáték s a premier bizonyára beváltja a darab nagy sikeréhez fű-

zött reménységet. Bemutató előadásán a a daljáték főszerepét, Mátyás királyt Kálai Lujza játssa, másnap már ugyanabban a szerepben Csőregh Jenő váltja fel. Mátyás kettős szereposztása mindenesetre érdekes művészi mérközésre ad alkalmat. Ezt a szerepet ezután felváltja így játszá. A Szép Ilonka második előadására, valamint a vasárnapi előadásra már jegyek előjegyezhetők.

— Az idegesek. Kedden kerül színre ez a kítűnő francia vigjáték, mely a budapesti Nemzeti Színház állandó műsordarabja. A rendkívül mulatságos, szellemes vigjáték főbb szerepét Takács Mariska, Etsy Emilia, Follinuszné, Szénássy, Rác, Bartha, Szegő, Nagy Gyula és Czobor Ernő játszá.

— III. Richárd. Shakespeare hatalmas tragédiája, az örök szépségű III. Richárd foglalkoztatja most a drámai társulat művészeit. A jövő hét szombatján kerül színre ez a klaszikus remekmű.

— A karácsonyi ünnepekre ajánlom tisztán kezelt boraimat, Szigligeti, Csobánci és Badacsonyi rislinget 1 liter 70 fillér, valamint nehezebb boraimat, Villányi risling, Villányi, Burgundi, Neszméyi, Szamorodni, régi Tokaji asszut, Cognacot, Rumot, magyar és francia pezsgőt, mindennemű magyar és francia likőr-különlegességeimet. Vadakban és tisztított baromfiakban állandó raktár. Nyul, őz, vadsertős, fenyvesmadár, fácán, tisztított tejes zsemlemlé hizlalt poulard, kappan, pulyka, malac, tengeri rák, édes és sós vizű halak, libamáj-pástétom és már elkészített diszített halakra előjegyzéseket és megrendeléseket kér Ifj. **Novelly Sándor utóda** Szakmári Kálmán.

— Quirsfeld üzlete gyermekjátékokban minden igénynek megfelelőt nyujt nagy, Kassán eddig nem látott választékban.

Nyílt tér.

(E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztő.)

Tekintetes Molnár János urnak

Kassa.

Velem szemben felmerült és eddig el nem intézett lovagias ügye szavaim félreértésén alapult. Önt sérteni nem volt szándékomban s ennek következtében a „Napló“ f. évi okt. 18-iki számában közzétett nyilatkozatomat is visszavonom s az egész incidens fölött sajnálkozásomat fejezem ki.

Tisztelettel

bajsaí Vojnich Bandi.

Tekintetes Vojnich András urnak

Kassa.

A köztünk felmerült incidens az ön szavainak félreértéséből keletkezett. Miután meggyőződtem, hogy Önnek sértő szándéka nem volt s fenti nyilatkozata alapján is, sajnálkozásomat fejezem ki az incidens felett.

Tisztelettel

Molnár János.

JÓZSEF főherceg védnöksége alatt álló

Első biztosító intézet katonai szolgálat esetére m. sz.

Tisztelettel van szerencsénk a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a kassai vezérképvisölőségünk vezetését a mai napon **Székely-Doby Géza** urra (Fő-utca 6. szám) ruháztuk s kérjük, hogy e közhasznú intézetünket további szives pártfogásában részesíteni kegyeskedjék-

Budapest, 1906. nov. 10.

Az igazgatóság.

A szepsi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóságtól.

3168 1906. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szepsi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a dr. Schürger István szepsi ügyvéd mint vb. Kósch J. meczenzéfi cég csődtömeggondnokának önkéntes birói árverés iránti ügyében a kassai kir. törvényszék a szepsi kir. járásbiróság területén levő Meczenzéf községben fekvő

1. a meczenzéfi 1990. sz. tjkvben A. + 1. sor 749. hr. sz. a felvett Kósch József és neje Göbl Anna nevéen álló szántóföldre 35 koronában, 2. a meczenzéfi 2268. sz. tjkvben A. + 1. sor 261 c. hr. sz. a felvett Kósch József nevéen álló kertre 7 koronában

és 3. a meczenzéfi 231 sz. tjkvben A. + 1. sor 255. hr. sz. a felvett Kósch József nevéen álló ház 1600 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1907. évi február hó 14-ik napján délelőtt 10 órakor Meczenzéfén a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 3 K 50 ft., 70 ft. és 160 koronát készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirda a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szepsi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság 1906. évi nov. hó 18-án.

Windegg

kir. járásbíró.

A szepsi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.

8137/1906. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szepsi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szkurkay Károly végrehajtónak Illinger Dezsóné, Simon Mária végrehajtást szenvedő elleni 58 korona tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a kassai kir. törvényszék a szepsi kir. járásbiróság területén levő Jászó községben fekvő

1. a jászói 188. sz. tjkvben felvett Mester Antal, Illinger Dezsóné, Simon Mária és Mester Gabriella kiskoru nevéen álló

a) A. + 1. sor 434. hr. számú kertre 122 koronában, b) A. + II. sor 435. hr. számú ház és udvarra 672 koronában,

II. a jászói 202. sz. tjkvben felvett Mester Antal, Simon Mária, Szidonia, Illinger Dezsóné, Simon Mária és kiskoru Mester Gabriella nevéen álló:

A. + 4. sor 823. hr. számú szántóra 8 kor., A. + 5. sor 1562. hr. számú szántóra 58 kor., A. + 6. sor 1775. hr. számú szántóra 86 kor., A. + 7. sor 2874. hr. számú szántóra 231 kor., A. I. 8. sor 2891. hr. számú szántóra 19 kor., A. + 9. sor 3008. hr. számú rétre 93 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1907. évi február hó 11-ik napján d. e. 10 órakor Jászón a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 12 kor. 20 fill., 67 kor. 20 fill., 80 fill., 5 kor. 80 fill., 8 kor. 60 fill., 23 kor. 10 fill. 1 kor. 90 fill. és 9 kor. 30 fill. készpénzben, vagy az 1881 IX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt

igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szepsi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság 1906. évi nov. hó 14-én.

Windegg

kir. járásbíró.

DUBEZ IMRE
UTÓDA
drogeria Kassa

ajánlja VALÓBAN KITÜNŐ MINŐSÉGŰ gyógyárut, illatszereit, pipercikkeket, háztartási cikkeket, párisi különlegességeket, szappanait. Fog- és száj-ápolási szereket és eszközöket. MANICURE szerek.

Az idényre

VALÓDI COGNACOT VALÓDI RUMOT

Kitünő orosz és chinai theákat, ezen üzletnél megszokott szolid árban és kiszolgálásban.

Egy szolga kaucióval felvételik. Cim a kiadóban.

Csillogó karácsonyfa-diszek, gyertyák, gyertyatartók, csokoládé, caramel és salon cukorkák. Jardinetto vagy nagyon csinosan diszített kosarakban, a legolcsóbb és legszebb karácsonyi és ujévi ajándék. Különféle magyar befőttek, friss spanyol szőlő.

Fajalmák és körték, teasütemények óriási választékban

a legolcsóbb árakban kaphatók.

BARACKIZ

1 kgr. 2.- K.

TEASÜTEMÉNY

1 kgr. 1.80 K.

SALONCUKORKA

1 kgr. 1.80 K.

Diszített POULARD tejes zsemle 1 db. K 2.40

„ MALAC és PULYKA súly szerint 1 kgr. K 1.80 2.-

DIÓ megtisztítva nagyon szép 1 l. . K. 3.- SZILVA, mag nélkül 1 kgr. . . . K 1.20

A karácsonyi és ujévi ünnepekre előjegyzésre megrendeléseket kérek.

Ifj. NOVELLY SÁNDOR UTÓDA (Szakmáry Kálmán).